ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 17.08.2018.
Ata da 23ª Sessão ordinária da Casa Legislativa, Vereador Edson Matias, aos dezessete dias do mês de agosto do ano de 2018, no Salão nobre da Casa Legislativa; Sob a Presidência do Vereador Paulo Barbosa de Macedo; Inicialmente o Presidente pede que todos fiquem de pé para execução do Hino do Município; Após a execução do Hino do Município o Presidente pede ao 1º Secretário da Casa Vereador 
Clélio Francisco Ramos para fazer a chamada dos Vereadores: Compareceram os seguintes: Clélio Francisco Ramos, Nidosvaldo de Lima, Manoel Messias Rodrigues, Clemens Santana Machado, José Cícero da Cruz, Jocelino Vieira, José Carlos Laurentino Torres, Adeilson Duarte Dantas e Silvio José Farias Silva; E verificado número legal, o Presidente “Em nome de DEUS e pela grandeza do nosso município declara aberta a Sessão da Câmara Municipal”; Inicialmente o Presidente justifica a ausência do Vereador Jório Pereira Menezes por motivos de saúde; Abrindo os trabalhos, no expediente foi lida a ata da sessão anterior, a qual foi posta em discussão e votação, sendo a mesma aprovada por unanimidade; Na ordem do dia, o Presidente coloca em discursão e 1ª votação o Projeto de Lei Orçamentaria de autoria do Executivo, o de n° 008, de 06 de junho de 2018, que cria o Programa Minha Casa melhor – Programa de reformas e construção de moradias para famílias de baixa renda no município de Olho d’Água das Flores e dá outras providencias; Consultado o plenário, o Presidente declara o projeto aprovado por unanimidade em 2° votação; Não havendo nada a tratar na ordem do dia o Presidente faculta a palavra aos vereadores na fase da explicação pessoal, seguindo a ordem de inscrição; O Primeiro a se pronunciar foi o Vereador Clemens Santana Machado, que cumprimenta todos os presentes e solicita verbalmente que oficio seja enviado a Presidente do IPREV, bem como a Secretária de saúde do município, no sentido de se fazerem presente a esta Casa para falar sobre esses projetos, projetos esses que traz preocupação a para todos, pois já existe 4 parcelamento no IPREV e o Executivo está querendo mais um, então nada mais justo que os representantes desses órgãos possa vim aqui tirar as dúvidas de todos os funcionários e ele como relator de uma das comissões e vereador tem que dar conhecimento a população do que houver; Fala também sobre a novena do Sitio Bananeira, onde foi prestigiar, festa belíssima organiza pela aquela comunidade, estão todos de parabéns, que os colegas possam ir lá prestigiar, e festa acontece quando se tem o apoio da comunidade e do poder público e para isso ele conta com eles vereadores, mais podem contar com seu apoio, tanto as comunidades como os funcionários; No mais deseja a todos um ótimo final de semana; O Vereador Jocelino Vieira cumprimenta todos os presentes e parabeniza todos eles vereadores pela aprovação do projeto, projeto esse de suma importância para população carente do município que necessita fazer algum reparo em sua residência e não tem condições, parabeniza também o Executivo municipal pela elaboração desse projeto, pois é desse tipo de ação que a população necessita; Fala sobre a FELINA realizada na Escola Municipal Maria Augusta Silva Melo, onde desde já estão todos convidados a comparecer; Convida todos a participar da festa do Sitio Bananeira, onde é uma grande festa; No mais deseja a todos um ótimo final de semana; O Vereador José Carlos cumprimenta todos os presentes e  fala também sobre os projetos citados pelo colega Clemens, onde solicita que seja convidado a se fazer presente à sessão o Conselho do IPREV, pois eles tem que está acompanhando tudo que diz respeito a previdência; Diz ainda o Vereador que o IPREV de Olho d’Água é um dos melhores do Brasil, onde acumula um montante se não se engana de 25 milhões, onde se tem cidades maiores e até capital que não tem o valor que o IPREV de Olho d’Água tem, esse recurso é o futuro dos funcionários na idade, é a certeza que ao se aposentar o funcionário terá o dinheiro depositado em sua conta para continuar vivendo o resto de sua vida; Após amplo discurso sobre os parcelamentos já feitos no IPREV, e diz que não está aqui para prejudicar governo de ninguém, mais os responsáveis tem que vim a esta Casa dar explicações que são de interesse da população antes de aprovarem esses projetos, deixando seu manifesto de apoio a comissão; Fala sobre a festa da comunidade Bananeira, festa essa belíssima, convidando desde já a todos a se fazerem presentes; No mais deseja a todos um ótimo final de semana; O Vereador Silvio José cumprimenta todos os presentes e fala sobre a dificuldade que o município está tendo na saúde, principalmente em manter o hospital, então muitas pessoas ficam sem saber o que de fato está ocorrendo, sendo realmente necessários ter explicações; Diz ainda que de maneira alguma estão aqui para prejudicar ninguém, tanto que sempre trabalham em conjunto, pois entre eles não existe situação e nem oposição, sempre sentam e discutem o que for melhor para Olho d’Água das Flores, mais tem certeza que resolvera da melhor forma possível; No mais agradece o espaço; O Vereador Adeilson cumprimenta todos os presentes e fala também sobre os projetos citando alguns dados e diz que se está havendo o parcelamento é porque o município tem a intenção de pagar, não está querendo dar calote como circula por ai, e que devem entrarem no consenso e resolver essa situação; No mais deseja a todos um ótimo final de semana; O Vereador Cícero Cruz cumprimenta todos os presentes e fala também sobre os projetos em questão, pois trata do futuro dos funcionários; Diz ainda que eles tem a responsabilidade de legislar, e fiscalizar para que o IPREV de Olho d’Água não deixe de ser referência estadual e porque não dizer a nível nacional, que o IPREV Olho d’Água é referência e não se pode deixar perder essa identidade, então é pertinente a preocupação dos servidores, é justa a preocupação desta Casa, ressalta as palavras dos colegas e necessário que haja esclarecimento, que as coisas sejam mais esclarecidas e que os projetos venham serem aprovados sem que ninguém saia prejudicado; Após amplo discurso sobre o assunto diz que espera que tudo seja resolvido da melhor forma possível e que o município não passe por sufoco na frente; No mais deseja a todos um ótimo final de semana;  O Vereador Clelio Ramos cumprimenta todos os presentes e fala sobre o parcelamento em questão, onde de fato tem que haver mais esclarecimentos por parte do Executivo, que a população possa se fazer presente para ajudar no debate; No mais deseja a todos um ótimo final de semana; O Vereador Manoel Messias cumprimenta todos os presentes e fala novamente sobre o problema dos marchantes, os quais estão sem condições de trabalhar devido as despesas que está havendo com o abate do boi, citando cada despesas; Diz ainda o vereador que seria importante que fosse marcada uma audiência pública com os marchantes da cidade, os órgãos competentes e juntos possam debater essa situação e que possam incentivar esses trabalhadores a trabalharem, pois muitos estão desmotivado a continuar pelas dificuldades que estão encontrando para continuar trabalhando; O Vereador Clemens pede um aparte e diz que todos sabem da dificuldade que não só os marchantes de Olho d’Água como de muitos municípios estão tendo para continuar trabalhando; Citando em seguida as despesas que os marchantes da cidade tem, sendo necessário que esta Casa esteja ciente das coisas para poder cobrar como representante legal do povo, que concorda que haja essa audiência pública e que juntos possam buscar a solução, porque do jeito que está vai terminar não tendo mais carne açougue público, parabenizando o colega pela ideia, que pode contar com seu apoio; Retornando com a palavra o Vereador Manoel Messias diz que teve a promessa de construção de um matadouro público para região, mais até agora nada foi feito, e acredita que os matadouros da região que não eram tão ruins assim foram fechados apenas com o intuito de que todos fosse para o único matadouro e gerar renda ao mesmo; Reforçando o pedido para que haja essa audiência e cobrar desse governador pelo menos a construção desse matadouro; O Vereador Silvio pede um aparte e diz o que acha interessante e que os políticos só se preocupam em aumentar os impostos, arrecadar lucros, alegando déficit nas contas públicas; Diz ainda que mandam para os municípios essas fiscalizações, a fiscalização é necessária para se adequar, mais que deveriam dar também a solução e não simplesmente chegar fechar e pronto; No mais diz que é um absurdo o que fizeram, sendo inadmissível ter apenas 3 matadouros para atender um estado todo com 102 municípios; Pode contar com seu apoio desde já para a realização dessa audiência, que a Casa possa dar o primeiro paço, precisam da ajuda dessa Casa e vão ajudar; Retornando com a palavra o Vereador Manoel Messias diz que é um absurdo é, o que não pode é permanecer da forma que estar, devem encontrar uma solução; No mais após amplo discurso agradece o apoio dos colegas e que espera que essa audiência seja marcada; Para finalizar o Presidente agradece a presença de todos a sessão e “Em nome DEUS e pela grandeza do nosso município, declara encerrada a Sessão da Câmara Municipal”; E, para constar, Eu, Rôsalyn Sátiro de Oliveira - Redatora de atas da Câmara Municipal lavrei a presente ata que será assinada por mim e pelos Vereadores que a aprovam; Sala das Sessões da Casa Legislativa vereador Edson Matias, aos 17 de agosto de 2018.
